
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO

   
ATA DA 44ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO FUNDO SETORIAL DE SAÚDE - CT- SAÚDE

Data: 25/02/2025

Horário: 11:00h às 13:00h

Local: Sala de Reuniões do Gabinete SEPPE, 2º andar, Sala 218, Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação - MCTI, Esplanada dos Ministérios, Bloco “E”, Brasília-DF e
remotamente pela plataforma Teams no link:

Link:  https://teams.microsoft.com/dl/launcher/launcher.html?url=%2F_%23%2Fl%2Fmeetup-
join%2F19%3Ameeting_MWVjOTFmOWItNTVkNi00Y2VmLWExMmEtMjRkODZiYzNjODAw%40thread.v2%2F0%3Fcontext%3D%257b%2522Tid%2522%253a%2522bea6516b-
68f0-4b48-8d01-bd769a13f065%2522%252c%2522Oid%2522%253a%2522cd12fb4f-c86c-4bb2-b5ba-d417bdfcb9f4%2522%257d%26anon%3Dtrue&type=meetup-
join&deeplinkId=59037691-d42a-40ad-ab54-4e9a7694f152&directDl=true&msLaunch=true&enableMobilePage=true&suppressPrompt=true

 

Presidente do Fundo: Andrea Brito Latgé - Secretária/SEPPE/MCTI

Elaboração da Ata: Equipe da CGSB/DEPTE/SEPPE

 

Membros presentes:

I - ANDREA BRITO LATGÉ – representante do MCTI, presidente do CT-SAÚDE (presencial)

II - ELIAS RAMOS DE SOUZA, representante da Finep (remotamente);

 

Representante do segmento acadêmico-científico:

a) MARIMELIA PORCIONATTO – pela SBPC (presencial);

 

Representantes do setor industrial:

a) LUANA ARAUJO representando o Sr. REGINALDO BRAGA ARCURI - pela CNI (presencial);

b) FRANCO MARIA GIUSEPPE PALLAMOLLA- pela CNI (remotamente).

 

Representantes do segmento acadêmico - ABC:

a) GLAUCIUS OLIVA – pela ABC (remotamente).

 

Demais participantes:

Thiago de Mello Moraes - Coordenador – CGSB/DEPTE/SEPPE (presencial)

Cibele Martins da Costa Barbosa– Chefe de Gabinete SEPPE (presencial)

Marcos Roberto Bertozo - CGSB/DEPTE/SEPPE (presencial)

Lilian Peters – CGGF/MCTI (remotamente).

Mariana Marques Vidal - CGGF/MCTI (remotamente).

 

Outros

Carlos Henrique de Azevedo Moreira – Diretor substituto do Departamento de Saúde Ambiental – FUNASA.

 

ABERTURA DA REUNIÃO

A presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial para o Setor de Saúde, Sra. Andrea Brito Latgé, abriu a Reunião do CT-SAÚDE às 11:00 dando as boas-vindas a todos os
presentes.

A proposta de pauta que foi aprovada, sem alterações (12644394).

Em seguida, a Ata da 43ª reunião (18/12/2024) com sugestões encaminhadas pelos membros foi aprovada.

A Sra. Andrea Latgé iniciou a discussão seguindo a ordem na pauta.

O 1º projeto sobre a “Plataforma da Química da Biodiversidade Brasileira e Inteligência Artificial (PQBBIA)”foi discutido e seus principais desdobramentos estão descritos
a seguir.

A Sra. Andrea Latgé sinalizou que o projeto poderia estar alocado, respectivamente, no Programa Estruturante 2 (Mais Inovação Brasil) e no Programa voltado à
Inteligência Artificial (IA), ainda em discussão no Conselho Diretor.

O Sr. Glaucius Oliva  apresentou carta com justificativa dos pesquisadores enviada à SEPPE por e-mail (anexo) e explicou que o projeto fora alocado no Programa
Estruturante 6 (Política com Ciência).

Na sequência, o Sr. Thiago Moraes solicitou esclarecimentos sobre o enquadramento do projeto no Programa 6, pois “esse programa foi pensado para participação de
outros ministérios”.

A Sra. Mariana Marques Vidal esclareceu sobre as ações já em andamento do Programa 6, sua interface e desdobramentos com outros ministérios.
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O Sr. Elias Souza solicitou ao CT-Saúde a possibilidade de associar ao projeto um novo elemento, a Lei de Biodiversidade, seus desdobramentos (a importância do
conhecimento tradicional associado ao seu uso) e o ressarcimento (de alguma maneira) às populações tradicionais.

O Sr. Glaucius concordou e levará o tema proposto aos pesquisadores para complementação no documento.

Como encaminhamento, a Sra. Sra. Andrea Latgé propôs que o projeto, seja alocado no Programa Estruturante 2 e no Programa voltado à Inteligência Artificial - IA.

Sobre a possiblidade de o projeto ser uma encomenda, o Sr. Igor da Finep e o Sr. Elias Souza esclareceram sobre os requisitos normativos e técnicos a serem atendidos e
cumpridos. Ficou acordado que o projeto poderá ser enquadrado como encomenda e que a Finep será responsável em realizar a análise técnica do TR.

A Sra. Andrea Latgé informou que o TR após ajustes será enviado aos membros para conhecimento e considerações.

A proposta e os encaminhamentos foram aprovados pelos membros do CT Saúde.

Dando seguimento sobre o 2 º projeto, a Sra. Andrea Latgé  fez breve histórico sobre a parceria entre MCTI/MS e NIH (National Institutes of Health) que será celebrada
por meio de uma Chamada pública conjunta. Não houve discussão sobre o tema e a secretaria informa que está aguardando os futuros desdobramentos do tema.

O 3º tema da pauta tratou da Revisão dos Programas Estruturantes, a Sra. Andrea Latgé abriu espaço para discussão e comentários acerca dos 10 Programas e dos temas
existentes.

A Sra. Mariamélia Porcionatto retornou discussão sobre o tema saúde iniciada na reunião passada. Enfatizou a importância de o tema saúde estar mais explicitado nos
Programas Estruturantes; reforçou a necessidade de se ter um programa com linhas de pesquisa especificas para saúde, e não apenas para avanços tecnológicos, com
pesquisa básica e aplicadas e finalizou ser importante um programa estruturante específico que contemple a saúde.

A Sra. Andrea Latgé complementou e aventou como a possibilidade de se reformatar e inserir o tema saúde nos programas estruturantes que houver aderência.

Sr. Glaucius Oliva complementa a discussão, destacando ser fundamental dentro do Ministério da Ciência e Tecnologia, a existência de um Programa Estruturante para
pesquisa básica e aplicada em saúde. E como proposta sugeriu se ter um Programa Estruturante, especialmente para saúde e com um TR completo sobre o tema.

O Sr. Elias Souza relembrou que na próxima reunião do CD, em maio próximo, serão discutidos tanto a criação de novos programas, como a revisão dos programas atuais
que vão permanecer. Sobre o tema saúde justificou, que os TRs não a tem explicitado, mas que nos anexos a questão da saúde está abordada.

A Sra. Andrea Latgé destacou que apesar de a saúde não estar nos TRs, a comunidade está demandando recursos para pesquisa e pondera que agora é a oportunidade de
deixar mais evidente as ações de saúde e propostas voltada à pesquisa.

O Sr. Elias Souza sinalizou que não há expectativa para abertura de um TR ou de um programa estruturante mais específico para a saúde, mas nada impede que o Comitê
proponha alternativas.

A Sra. Andrea Latgé propôs e encaminhou a criação de um “Grupo de Trabalho em Saúde“ com a função sugerir e organizar a inserção da saúde de uma forma mais
explícita nos TRs dos programas estruturantes do Ministério. A proposta foi aceita pelos membros. O GT terá participação de membros do CT- Saúde, CGSB e do
Ministério da Saúde.

O próximo item da pauta contou com a participação da Sra. Luana Araújo (representante do Grupo FarmaBrasil) que apresentou um panorama geral da “Indústria
Farmacêutica Nacional” (maior detalhamento na apresentação em anexo).

A Sra. Luana Araújo encerrou a apresentação e trouxe como sugestão ao CT-Saúde: “a construção de TR e direcionamento de recursos do FNDCT até 2027 para um
programa de desenvolvimento de fornecedores” e para o setor farmacêutico um “alinhamento e desenvolvimento de ações para a indústria de equipamentos”.

A Sra. Andrea Latgé elogiou a iniciativa apresentada por ser muito construtiva e mostrar as nossas deficiências e carências e as nossas interfaces e potenciais com o setor.
Em seguida, abriu para discussão juntos aos presentes.

O Sr. Glaucius Oliva destaca a presença de inúmeros gargalos e desafios e propõe “um estudo de diagnósticos sobre os estes gargalos na indústria farmacêutica”, por meio
de uma encomenda para o GrupoFarma Brasil ou para outro indicado a fazê-la.

A Sra. Andrea Latgé, reforça o apresentado pela Sra. Luana Araújo e pela relevância do tema propõe a realização de uma encomenda a ser pactuado com o CGEE/MCTI.

A Secretária solicitou à FarmaBrasil a elaboração de uma minuta de proposta. Esta será encaminhada à SEPPE e aos membros do CT-Saúde para início de discussão.

No fechamento da pauta, em assuntos gerais, o Sr. Thiago Moraes fez uma breve apresentação da Rede Nacional de Métodos Alternativos – MCTI – RENAMA, iniciativa do
MCTI sobre suas ações e objetivos e sua interface com o Conselho Nacional de Controle de Experimentação Animal - CONCEA.

Destacou e justificou como urgente, a necessidade de se buscar investimentos e fomentar as ações da Rede por meio de uma Chamada pública para “Apoiar projetos
P,D&I para Transição de Modelos Animais de Experimentação para Novas Metodologias de Abordagem (NAMs) e atendimento aos normativos do CONCEA e ANVISA” (TR
anexo)

Em seguida, com ponderações da Sra. Andrea Latgé, a proposta de chamada foi apoiada e aprovada pelo CT-Saúde.

 

Encaminhamentos

1- Projeto “Plataforma da Química da Biodiversidade Brasileira e Inteligência Artificial (PQBBIA)”:

- Realocar o projeto para o Programa Estruturantes 2 (Mais Inovação Brasil) e Programa voltado à Inteligência Artificial (IA);

- Incluir no projeto elementos sobre a Lei de Biodiversidade e a importância do conhecimento tradicional associado ao seu uso e ressarcimento às populações
tradicionais;

- Enquadrar este projeto como encomenda e solicitar análise técnica pela Finep; e

- Reenviar os TRs aos pesquisadores para ajustes e discussão na próxima reunião.

2 - Projeto sobre a Ação tripartite MCTI & MS & NIH (USA) em parceria -Chamada Pública fica mantida.

- Ratificar que este projeto será celebrado por meio de uma Chamada pública conjunta (MCTI & MS & NIH ) e

- Aguardar novos desdobramentos.

3- Sobre a Revisão dos Programas Estruturantes

- Criar Grupo de Trabalho com participação de membros do CT-Saúde, da CGSB e do Ministério da Saúde;

- Atribuições do GT será sugerir e organizar a inserção do tema “saúde” de uma forma explícita nos TRs dos Programas Estruturantes;

4- Sobre a proposta do Grupo Farma Brasil:

- Solicitar Encomenda ao CGEE para tratar do tema diagnósticos e gargalos na indústria farmacêutica dentre outros; e

- Encaminhar ao CT-Saúde, minuta a ser elaborada pelo Grupo-Farma para posterior discussão.

5- Rede Nacional de Métodos Alternativos – MCTI (RENAMA)

- Apoiar Chamada pública para projetos P,D&I para Transição de Modelos Animais de Experimentação para Novas Metodologias de Abordagem (NAMs) e atendimento
aos normativos do CONCEA e ANVISA”;e

- Encaminhar TR sobre o tema aos membros do CT-Saúde.

 



Assuntos gerais

Nada mais havendo a ser tratado, a Presidente do Comitê Gestor deu por encerrada a reunião, agradecendo a participação de todos.

 

Agenda de Reunião

Próxima reunião extraordinário do CT-SAÚDE, a ser agendada em abril de 2025.

----------

Anexos:

1- Proposta de pauta (anexo) (12644394)

- Aprovação da Ata da 43ª Reunião;

- Definição das linhas de atuação/programas dos 2 projetos apresentados na reunião anterior; Revisão dos programas estruturantes;

- Desenvolvimento da Cadeia de Fornecedores Nacionais para a Indústria Farmacêutica Nacional e

- Assuntos gerais.

2- Carta com justificativa dos pesquisadores (Projeto 1)

3- Apresentação do panorama geral sobre a “Indústria Farmacêutica Nacional” (Sra. Luana Araújo representante do Grupo FarmaBrasil)

4- TR – Chamada Publica: “Apoio projetos P,D&I para Transição de Modelos Animais de Experimentação para Novas Metodologias de Abordagem (NAMs) e atendimento
aos normativos do CONCEA e ANVISA”.

 

Andrea Brito Latgé
Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial de Saúde - CT- SAÚDE
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